

Лазерко Андрей Маркович

Дата и место рождения : 22 февраля 1910, деревня Михайлово, Борисовский район Минская область Войска : 13-ая армия танковые войска Награды : Медаль «За отвагу», медаль «За боевые заслуги», Орден Отечественной войны первой степени



Мой прадедушка, Лазерко Андрей Маркович, родился 22 февраля в 1910 году, в деревне Михайлово Борисовского района Минской области. Семья была большая, поэтому с раннего детства прадедушке приходилось помогать родителям по хозяйству. Потом прадедушка пошел служить в армию, затем поступил на службу в милицию. Шло время, у прадедушки появилась семья. Он женился на своей же односельчанке - красивой девушке Евдокии. Семья обосновалась в Борисове. Прадедушка работал, а прабабушка Дуня (так называли ее все домашние) растила детей. У них родилось три мальчика и одна девочка. Все было хорошо, но наступила война... В первый же день Андрей Маркович был мобилизован. Он попал в танковые войска - был водителем танка. В составе 13-ой армии он участвовал во всех боевых действиях. Много крови и боли увидел Андрей Маркович за время войны. Но самое тяжелое испытание выпало на его долю в боях на Курской дуге. В одном из сражений он был тяжело ранен в руку, затем попал в госпиталь, где из него извлекли несколько осколков, а один из них остался с ним на всю жизнь, как напоминание о той страшной войне, через которую он прошел. Выписавшись из госпиталя, он продолжил свой боевой путь. 13-ая армия первая стремительно форсировала Днепр, участвовала в освобождении Украины и Польши. Продвигаясь к западу в составе армии, прадедушка видел, сколько горя принесла человечеству война. Сотни тысяч людей погибли на фронтах и в концлагерях. Свой боевой путь прадедушка закончил в Германии. Как говорил он сам: «Дошли до самого логова!». В ходе боевых действий прадедушка был награжден медалью «За отвагу» и медалью «За боевые заслуги», а к 40 - летию Победы – Орденом Отечественной войны первой степени. Домой он вернулся только в августе 1945 года, где ждала его семья, которая тоже много горя пережила за эти годы. Во время войны семью прадедушки чудом не расстреляли фашисты за то, что прабабушка Дуня шила партизанам белые маскировочные халаты и пекла хлеб. Вот такие испытания выпали на долю моих прадедушки и прабабушки, которые они с достоинством пережили и выстояли в эти тяжелые годы для всего советского народа. Прадедушка всегда делился своими воспоминаниями о войне со своими внуками. Эти воспоминания всегда были со слезами на глазах. Ведь вспоминать все, что было на войне, без слез - просто невозможно! Поэтому самым главным праздником для моего прадедушки был праздник 9 мая. Я считаю, что нашему поколению стоит брать пример с еще живых, и почитать уже ушедших героев Великой Отечественной войны. Они подарили всем нам будущее. Вечная память героям Великой Отечественной войны, и огромное им спасибо!

Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой
Отечественной войны в лицах"

В. А. Жукович

**ЛАЗЕРКО
АНДРЕЙ МАРКОВИЧ**

Минск БНТУ 2019